

ایران ورزشی

ویژه

وقتی رقبا به توپ بسته شدند پرگل ترین بازی های تاریخ جام جهانی



شاید باورنشان نشود ولی زمانی در جام جهانی بازی هایی برگزار می شد که تعداد گل ها به دورقم می رسید. در تاریخ این مسابقات پنج بازی با بیش از ۹ گل زده به اتمام رسید که تمامی آنها را در ادامه با هم بررسی می کنیم.

۱۲ گل

اتریش ۷ - سوئیس ۵
پرگل ترین مسابقه جام جهانی در تاریخ در ژوئن ۱۹۵۴ رخ داد، زمانی که سوئیس و اتریش در لوزان یک بازی ۱۲ گل به میزبان را به نمایش گذاشتند. نتیجه ۷-۵ در آن روز رکورد تعداد گل های زده شده در یک بازی جام جهانی فیفا را شکست.
این مسابقه در گرمای ۴۰ درجه سانتی گراد برگزار شد، علیرغم موقعیت نه چندان عجیب آن در سوئیس. این موضوع باعث شد که این بازی به آلمانی «هیتزسلاخت فون لوزان» نامیده شود که تقریباً به «تبرد داغ در لوزان» ترجمه می شود. گرما ممکن است در کشتار گلزنان در آن روز نقش داشته باشد. تئودور واکتر از اتریش و یوزف هوگی از سوئیس قبل از دقیقه ۶۰ در این مسابقه هت تریک کردند و این بازی را به تنها بازی در تاریخ جام جهانی تبدیل کردند که در آن یک بازیکن از هر دو تیم در زمان معمول هت تریک کرده است. گلزنی تا دقیقه ۷۶ به پایان رسید، زمانی که اریخ پروبست هفتمین گل اتریش را به ثمر رساند. با گرمای شدید و عدم اجازه تعویض در آن زمان در تاریخ مسابقات، جای تعجب نیست که ۱۴ دقیقه پایانی بدون حادثه خاصی سپری شد. دمای بسیار بالا در آن روز احتمالاً به اتریش در بازی بعدی آنها کمک نکرد، زیرا آنها در نیمه نهایی ۱-۰ به آلمان غربی باختند.

۱۱ گل

برزیل ۶ - لهستان ۵
مجارستان ۸ - آلمان غربی ۳
مجارستان ۱۰ - السالوادور ۱
شکست ۵-۶ لهستان مقابل برزیل در ژوئن ۱۹۳۸ پرگل ترین مسابقه در چهار دوره اول جام جهانی فیفا بود، قبل از اینکه در نهایت ۱۶ سال بعد توسط مسابقه اتریش و سوئیس (۷-۵) پشت سر گذاشته شود.
ارنست ویلیموفسکی از لهستان (چهار گل) و لئوینداس از برزیل (سه گل) هت تریک کردند و این اولین بار در تاریخ جام جهانی بود که هر دو تیم شاهد هت تریک یک بازیکن در یک مسابقه بودند. این اتفاق فقط یک بار دیگر، در مسابقه اتریش و سوئیس در سال ۱۹۵۴ تکرار شده است.
ویلیموفسکی در زمان به ثمر رساندن چهار گل در این مسابقه تنها ۲۱ سال و ۳۴۷ روز داشت؛ جوان ترین بازیکنی که بیش از سه گل در یک بازی جام جهانی به ثمر رسانده است. در زمان جام جهانی ۱۹۵۴، مجارستان بهترین تیم جهان و شانس اول قهرمانی در جام جهانی محسوب می شد. «ماگپارهای قدرتمند» قدرت خود را در شکست ۳-۸ آلمان غربی در مرحله گروهی نشان دادند؛ مسابقه ای که در آن ساندر کوچیش، مهاجم افسانه ای، چهار گل از گل های آنها را به ثمر رساند.
آلمان غربی انتقام خود را در فینال جام جهانی گرفت و مغلوب ها ۳-۲ مجارستان را شکست دادند. مجارستان در سال ۱۹۸۲ از پیروزی بزرگ دیگری لذت برد، با شکست ۱۰-۱ السالوادور در الج، اسپانیا. با این حال همه چیز پیچیده بود زیرا مانند السالوادور، مجارستان نتوانست از دور اول عبور کند.

۱۰ گل

فرانسه ۷ - پاراگوئه ۳
فرانسه مبارزات جام جهانی ۱۹۵۸ خود را با یک پیروزی فوق العاده ۷-۳ مقابل پاراگوئه در اولین بازی خود آغاز کرد. این بازی در نیمه اول نزدیک بود و نیمه اول با نتیجه ۲-۲ مساوی به پایان رسید، قبل از اینکه پاراگوئه حتی در دقیقه ۵۰ با نتیجه ۳-۲ پیش بیفتد. با این حال، هت تریک ژوست فونتن در نهایت به فرانسه کمک کرد تا به یک پیروزی سنگین دست یابد. این مهاجم فرانسوی یکی از تنها سه بازیکنی است که در دو مسابقه جداگانه در یک دوره از مسابقات جام جهانی حداقل سه گل به ثمر رسانده است، به همراه ساندر کوچیش (۱۹۵۴) و گرد مولر (۱۹۷۰). علاوه بر آن هت تریک مقابل پاراگوئه، او چهار گل دیگر نیز مقابل آلمان در بازی رده بندی جام جهانی ۱۹۵۸ به ثمر رساند.
رکورد بیشترین گل در یک دوره از مسابقات جام جهانی توسط یک بازیکن متعلق به فونتن است که در شش بازی در مسابقات ۱۹۵۸، ۱۳ گل به ثمر رساند. این تنها دوره از جام جهانی بود که او در آن بازی کرد، اما مطمئناً بیشترین استفاده را از آن کرد و در میان بهترین گلزنان تاریخ این رقابت ها قرار دارد. او در هر یک از شش بازی خود در مسابقات ۱۹۵۸ در سوئد گل زد. او با ۱۳ گل بیش از دو برابر بهترین گلزنان بعدی در آن فینال ها، پله و هلموت ران - که هر دو شش گل زدند، گلزنی کرد.

بازیکنانی که در تاریخ جام جهانی ۳ گل در یک بازی زدند

یک، دو، سه؛ هت تریک!

که در جام جهانی مردان هت تریک کرده است، با سه گلی که در پیروزی ۲-۵ برزیل مقابل فرانسه در نیمه نهایی جام جهانی ۱۹۵۸ به ثمر رساند، در سن تنها ۱۷ سال و ۲۴۴ روزگی. او تنها بازیکنی است که در سن زیر ۱۸ سال هت تریک کرده است. تنها نوجوان دیگری که در جام جهانی هت تریک کرده، ادموند کونن آلمانی است که در مه ۱۹۳۴ در سن ۱۹ سال و ۱۹۸ روزگی سه گل مقابل بلژیک به ثمر رساند. کریستیانو رونالدو با پرتغال مسن ترین بازیکنی است که در جام جهانی هت تریک کرده است. این ستاره سابق منچستر یونایتد و رئال مادرید در سن ۳۳ سال و ۱۳۰ روزگی هر سه گل کشورش را در تساوی ۳-۳ مرحله گروهی مقابل اسپانیا به ثمر رساند. این پنجاه و یکمین هت تریک او برای باشگاه و کشورش بود، در حالی که همچنین پنجاه و یکمین هت تریک ثبت شده در تاریخ جام جهانی بود. رب زسنسینتیک این رکورد را به مدت ۳۰ سال در اختیار داشت.

گزارش

ایمان گودرزی

خبرنگار

تاکنون ۵۴ هت تریک در مسابقات جام جهانی مردان فیفا به ثبت رسیده است. در این گزارش مابترین حقایق را در مورد هت تریک های جام جهانی و همچنین یک لیست از هر هت تریک جام جهانی که تاکنون ثبت شده است، ارائه می دهیم.

نمایش سالنکو

تنها یک بازیکن در یک مسابقه جام جهانی مردان فیفا پنج گل به ثمر رسانده است؛ اولگ سالنکو از روسیه. پنج گل او در پیروزی ۱-۶ تیمش در مرحله گروهی کامرون در ژوئن ۱۹۹۴ به ثمر رسید. پنج گل او در این مسابقه، دستاورد راجرمیلا، مهاجم کامرون را به عنوان مسن ترین بازیکنی که در جام جهانی گل زده است، تحت الشعاع قرار داد، در حالی که مجموع گل های او را در جام جهانی ۱۹۹۴ ایالات متحده به شش گل رساند. این گل ها برای بردن کفش طلا در آن مسابقات کافی بود، جایزه ای که او با هریستو استویچکوف، اسطوره بلغارستان، تقسیم کرد.

در حالی که گل های او به روسیه به پیروزی کمک کرد اما برای صعود آنها به مرحله حذفی خیلی دیر شده بود؛ بازی آنها مقابل کامرون یک بازی تشریفاتی بود، زیرا سوئد و برزیل قبلاً دو جایگاه برتر را برای راهایی به مرحله یک هشتم نهایی تضمین کرده بودند. سالنکو دیگر هرگز برای روسیه بازی نکرد و شش گل او در جام جهانی ۱۹۹۴ تنها گل های او برای تیم ملی اش بود. او چه راهی بهتر از این برای خداحافظی!

سرع ترین هت تریک تاریخ جام جهانی

اریخ پروبست در ژوئن ۱۹۵۴ وقت تلف نمی کرد. این اتریشی در ۲۴ دقیقه ابتدایی بازی مرحله گروهی شان مقابل چکسلواکی هت تریک کرد تا آنها را با ۴-۰ پیش بیندازد.

در حالی که این سریع ترین هت تریک ثبت شده تا آن زمان بود، اما در تاریخ اولی نبود. این افتخار متعلق به لاسلو کیش مجارستانی است که در جام جهانی ۱۹۸۲ مقابل السالوادور در عرض تنها ۷ دقیقه و ۴۲ ثانیه هت تریک کرد؛ سریع ترین هت تریک تاریخ جام جهانی.

جوان ترین و مسن ترین هت تریک کنندگان

پله همچنان جوان ترین بازیکنی است



هت تریک هوگی کین مقابل بلژیک، ۲۰۱۸



هت تریک فونتن مولر مقابل پرتغال، ۲۰۱۴



هت تریک گونسالو راموس مقابل سوئیس، ۲۰۱۰

تداخل فینال جام جهانی و NBA کابوس نیویورکی ها!

حضور نیویورک نیکس در فینال NBA برابر سن آنتونیو اسپرز، این شهر را به مرکز دنیای بسکتبال تبدیل کرده است. اما یک پنج و تاب غیر عادی در برنامه ریزی سال ۲۰۲۶ وجود دارد؛ اگر فینال به بازی ششم کشیده شود، نیویورک با تداخل جیبی روبرو می شود که در آن فینال NBA و جام جهانی فیفا در یک روز و در یک منطقه برگزار می شود. بر اساس

گزارش ها، بازی ششم احتمالی در مدیسون اسکوئر گاردن می تواند همزمان با دیدار فرانسه و سنگال در جام جهانی (در ورزشگاه مت لایف نیوجرسی) برگزار شود. ده هزار هوادار بسکتبال و فوتبال، اغلب از قطرها و ایستگاه ها در یک باز زمانی محدود استفاده می کنند. نیویورک با رویدادهای بزرگ بیگانه نیست. اما میزبانی هم زمان فینال NBA در حالی که فینال

جام جهانی نیز برگزار می شود، یک چالش بی سابقه نیکس می تواند به معنای جشن باشد، اما یک سریال طولانی تری می تواند به معنای ازدحام در مقیاسی تاریخی باشد و به همین دلیل ممکن است افراد بیشتری از ساکنان نیویورک امیدوار باشند که فینال NBA رودر تمام شود.



هت تریک در فینال جام جهانی

جف هرست اولین بازیکن در تاریخ جام جهانی بود که در فینال هت تریک کرد. هت تریک نمادین او برای انگلستان مقابل آلمان غربی در سال ۱۹۶۶ در ورمبلی در آخرین دقیقه وقت اضافه به ثمر رسید و به سه شیرها در پیروزی ۲-۴ کمک کرد. تنها عنوان قهرمانی انگلستان در جام جهانی، هرست در این مسابقه بیشتر از پنج بازی دیگرش در جام جهانی (۲) گل زد.

کلیان امابیه تنها بازیکن دیگری است که موفق به انجام این کار شده است و در فینال ۲۰۲۲ سه بار برای فرانسه گل زد. با این حال، این کافی نبود، زیرا آرژانتین که توسط لیونل مسی رهبری می شد، پس از تساوی ۳-۳ بازی را به ضربات پنالتی کشاند و آمریکای جنوبی ها با نتیجه ۲-۴ در ضربات پنالتی پیروز شدند.

آدمیر در پیروزی ۱-۷ برزیل مقابل سوئد در دور گروهی ناپایی جام جهانی ۱۹۵۰ چهار گل به ثمر رساند، اما فینال جام جهانی در آن سال به طور گسترده به عنوان شکست ۱-۲ برزیل مقابل اروگوئه در دیدار نهایی تعیین کننده مسابقات در نظر گرفته شد.

احتمالی برای این موضوع باشد.

از ۵۴ هت تریک جام جهانی، ۲۶ مورد در هشت دوره اول جام جهانی رخ داده است، در حالی که ۲۸ مورد بعدی در ۱۴ دوره بعدی جام جهانی به ثبت رسیده است، علیرغم اینکه آن دوره ها بازی های بیشتری داشتند.

کمیتر از ۱۵٪ از تمام هت تریک های جام جهانی در مسابقات ۱۹۵۸ به ثبت رسید، هیچ دوره ای به اندازه آن سال، هت تریک (هشت) نداشته است. تنها دوره از جام جهانی که هیچ هت تریکی در آن به ثمر نرسید، دوره ۲۰۰۶ در آلمان بود.

یکشنبه مقدس!

بیست و سه هت تریک جام جهانی در روزهای یکشنبه به ثمر رسیده است، بیش از دو برابر شنبه که بیشترین تعداد را داشته است - شنبه (۱۱).

هر روز هفته شاهد یک هت تریک جام جهانی بوده است، اما تنها یک هت تریک در روز دوشنبه در تاریخ این مسابقات به ثمر رسیده است. آن هت تریک توسط پائولنا برای پرتغال مقابل لهستان در مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۰۲ زده شد.

دو هت تریک، پشت سر هم هت تریک کرد.

تنها یک بازیکن دیگر در دو بازی متوالی جام جهانی هت تریک کرده و آن ساندر کوچیش از مجارستان در سال ۱۹۵۴ است. گابریل باتیستوتا بازیکن دیگری است که در جام جهانی چندین هت تریک به ثمر رسانده، همچنین تنها کسی است که در دو دوره مختلف در مسابقات هت تریک کرده است. باتیستوتا، مهاجم آرژانتین، سه گل مقابل یونان در جام جهانی ۱۹۹۴ به ثمر رساند و سپس چهار سال بعد در مسابقات ۱۹۹۸ یک هت تریک دیگر، این بار مقابل جامائیکا، ثبت کرد.

هر دو هت تریک او در ۲۱ ژوئن به ثمر رسیدند، هر دو مقابل تیم های تازه وارد به جام جهانی زده شدند و در هر دو، آخرین گل برای تکمیل هت تریک از روی نقطه پنالتی بود.

سال هت تریک

آیا در دوره های قبلی جام جهانی هت تریک کردن آسان تر بود؟ در نظر می رسد این جمله حقیقت دارد: قوانین که نسبت به بازیکنان هجومی ملایم تر بود و همچنین اختلاف بیشتری بین کشورها می تواند توضیح



هر روز هفته

شاهد چند

هت تریک جام جهانی بوده است، اما تنها یک هت تریک در روز دوشنبه

در تاریخ این مسابقات به ثمر رسیده است

لیست کامل هت تریک های جام جهانی

جام جهانی ۱۹۳۰ (آرگوئه)	بیرت پانتود	ایالات متحده مقابل پاراگوئه	۳ گل	
۱۷ ژوئیه ۱۹۳۰	گیلرمو استابله	آرژانتین مقابل مکزیک	۳ گل	
۱۹ ژوئیه ۱۹۳۰	پدرو سئا	آرگوئه مقابل یوگسلاوی	۳ گل	
جام جهانی ۱۹۳۴ (ایتالیا)	۲۷ ژوئیه ۱۹۳۴	آنجلو اسکایویو	ایتالیا مقابل ایالات متحده	۳ گل
۲۷ مه ۱۹۳۴	ادموند کونن	آلمان مقابل بلژیک	۳ گل	
۳ ژوئن ۱۹۳۴	اولدریج نیدی	چکسلواکی مقابل آلمان	۳ گل	
جام جهانی ۱۹۳۸ (فرانسه)	۵ ژوئن ۱۹۳۸	لئونیداس	برزیل مقابل لهستان	۳ گل
۵ ژوئن ۱۹۳۸	ارنست ویلیموفسکی	لهستان مقابل برزیل	۴ گل	
۱۲ ژوئن ۱۹۳۸	گوستاو ورتسروم	سوئد مقابل کوبا	۳ گل	
۱۲ ژوئن ۱۹۳۸	هری آندرسون	سوئد مقابل کوبا	۳ گل	
جام جهانی ۱۹۵۰ (برزیل)	۲ ژوئیه ۱۹۵۰	اسکار میگس	آرگوئه مقابل بولیوی	۳ گل
۹ ژوئیه ۱۹۵۰	آدمیر	برزیل مقابل سوئد	۴ گل	
جام جهانی ۱۹۵۴ (سوئیس)	۱۷ ژوئن ۱۹۵۴	ساندر کوچیش	مجارستان مقابل کره جنوبی	۳ گل
۱۹ ژوئن ۱۹۵۴	کارلوس بورخس	آرگوئه مقابل اسکاتلند	۳ گل	
۱۹ ژوئن ۱۹۵۴	اریخ پروبست	اتریش مقابل چکسلواکی	۳ گل	
۲۰ ژوئن ۱۹۵۴	بورخان سارگون	ترکیه مقابل کره جنوبی	۳ گل	
۲۰ ژوئن ۱۹۵۴	ساندر کوچیش	مجارستان مقابل آلمان	۴ گل	
۲۳ ژوئن ۱۹۵۴	ماکس مولرک	آلمان مقابل ترکیه	۳ گل	
۲۴ ژوئن ۱۹۵۴	یوزف هوگی	سوئیس مقابل اتریش	۳ گل	
۲۶ ژوئن ۱۹۵۴	تئودور واکنر	اتریش مقابل سوئیس	۳ گل	
جام جهانی ۱۹۵۸ (سوئد)	۸ ژوئن ۱۹۵۸	ژوست فونتن	فرانسه مقابل پاراگوئه	۳ گل
۲۴ ژوئن ۱۹۵۸	پله	برزیل مقابل فرانسه	۳ گل	
۲۸ ژوئن ۱۹۵۸	ژوست فونتن	فرانسه مقابل آلمان	۴ گل	
جام جهانی ۱۹۶۲ (شیلی)	۳ ژوئن ۱۹۶۲	فلوریان آلبرت	مجارستان مقابل بلغارستان	۳ گل
جام جهانی ۱۹۶۶ (انگلستان)	۲۳ جولای ۱۹۶۶	اوزه بویو	پرتغال مقابل کره شمالی	۴ گل
۳۰ جولای ۱۹۶۶	جف هرست	انگلستان مقابل آلمان	۳ گل	
جام جهانی ۱۹۷۰ (مکزیک)	۷ ژوئن ۱۹۷۰	گرد مولر	آلمان مقابل بلغارستان	۳ گل
۱۰ ژوئن ۱۹۷۰	گرد مولر	آلمان مقابل پرو	۳ گل	